

Glas zaveznikov

Informacijski dnevnik A. I. S.

Cena 5 lir

TRST, torek 21. januarja 1947

UREDNIŠTVO: Via S. Pellico 8 - Telefon št. 93854 in 7308

OGLASI: Cena za milimeter-visine (širina ena kolona), trgovski L. 15, mrtvaški L. 30 (osmrtnice L. 60), objave L. 10, finančni in pravni oglasi L. 25. V vsebini lista (tekstni oglasi) L. 25. Davek ni vslet. Plačljivo vnaprej. Oglase sprejema izključno: U. P. I., Trst, ul. Siliv. Pellico št. 4, tel. 94011. Cena posamezne številke L. 5 (zaostale L. 10). Rokopisov ne vračamo.

PREUČEVANJE OSNUTKA UVODA POGODBE Z AVSTRIJO

Težave pri združevanju načrtov Češkoslovaške zahteve

LONDON, 21. januarja — Posebni namestniki zunanjih ministrov za mirovno pogodbo z Avstrijo so na včerajšnji dopoldanski seji zabeležili nadaljnji napredek pri preučevanju osnutka uvoda in političnega dela mirovne pogodbe z Avstrijo, čeprav o teh točkah še niso dosegli popolnega sporazuma.

LONDON, 21. januarja — Posebni namestniki zunanjih ministrov za mirovno pogodbo z Avstrijo so na včerajšnji dopoldanski seji zabeležili nadaljnji napredek pri preučevanju osnutka uvoda in političnega dela mirovne pogodbe z Avstrijo, čeprav o teh točkah še niso dosegli popolnega sporazuma.

DELOVANJE ZAVEZNIŠKE KOMISIJE V ITALIJI SE BLIŽA II KONCU

Rim, 21. januarja — „Ansa“ poroča, da se s približno 100 člani zavezniške komisije v Italiji bližajo koncu delovanja zavezniške komisije v Trstu.

Na včerajšnjem plenarnem zasedanju zidovskega narodnega sveta so izrekli najstrožjo obsodbo nad terorizmom, kar so jih do zdaj izrekli na vseh javnih zasedanjih v Palestini.

GROZNE SKUPINAMA IRGUN ZVAJ LEUMI IN STERN

Jeruzalem, 21. januarja — Na včerajšnjem plenarnem zasedanju zidovskega narodnega sveta so izrekli najstrožjo obsodbo nad terorizmom, kar so jih do zdaj izrekli na vseh javnih zasedanjih v Palestini.

LANSKA SUŠA V UKRAJINI

LONDON, 21. januarja — Radijska postaja Moskva poroča, da je državna komisija za načrtno gospodarstvo dala izjavo, da je bila v obsežnih pokrajinah Ukrajine lani velika suša. To je bila najhujša suša v Sovjetski zvezi v zadnjih 50 letih. Komisija je nadalje izjavila, da je zetek v drugih sovjetskih pokrajinah prepričala polom v državi, kot je bil leta 1921.

De Gasperijevo poročilo o potovanju v USA in pogajanjih zaradi meje z Jugoslavijo

RIM, 21. januarja. — Predsednik italijanskega ministrskega sveta Alcide De Gasperi je imel včeraj v Viminatu tiskovno konferenco, med katero je podal izjavo o svojem potovanju v Zdrženne države. „Vedno mislimo, da je sporazum z Jugoslavijo zelo začen, tako s stališča zaščite manjšin kot s trgovskega stališča. Da bi Bog dal, da bi tudi tu prišli do političnega sporazuma.“

Glede upravljanja Juljske krajine je De Gasperi izjavil, da je zaskrbljen zaradi evakuacije čet ter zaradi potrebnega roka za premeštanje italijanskega prebivalstva. Namerava oditi. Dali so mu dve zagotovili ter nadaljuje pogajanja pri potovanju generala Morgana, ker to upravljanje ni politično, temveč tehnično.

TUDI BEVIN BO PODPISAL MIROVNE POGODBE

LONDON, 21. januarja — Britanski zunanji minister Bevin bo enako kot Byrnes podpisal pel do slej pripravljene mirovne pogodbe, in sicer z Italijo, Madžarsko, Bolgarijo, Romunijo in Finsko. Pogodbe bo podpisal še pred svečanostjo splošnega podpisa, ki bo 10. februarja.

SPORAZUM O IZSELJEVANJU IZ ZAHODNE NEMCIJE

LONDON, 21. januarja — Iz merodajnega vira v Londonu poročajo, da je prišlo prejšnji teden med Veliko Britanijo, Francijo in Združenimi državami do sporazuma tehničnega značaja o nadzorstvu izseljevanja beguncev iz treh zahodnih področij Nemčije. Razpore so začeli že pred meseci, in sicer zaradi nadzorstva nad nezakonitim izseljevanjem Židov v Palestino. Začni sporazum morajo potrditi vladne treh držav.

„PRAVDA“ KRITIZIRA INDUSTRIJSKO PROIZVODNJO V ZSSR

LONDON, 21. januarja — Moskvska radijska postaja je pomenila strogo kritiko sovjetske industrijske proizvodnje v prvih petnajstih dneh letošnjega leta, ki jo je objavila v uradni „Pravda“. Radijska postaja je po „Pravdi“ poudarila, da je bila niska predvsem proizvodnja strojev, ki je mnogo nižja od proizvodnje v preteklih mesecih. „Pravda“ pravi, da skušajo delati delavci v prvih petnajstih dnevih zložno, ker vedo, da bodo lahko prejeli kasneje in da jim bo kljub temu mogoče doseči določeno kvoto. Toda takšna nepravilnost v proizvodnji — pravi „Pravda“ — drži industrijo v stanju nekakšne nestabilnosti. Zaradi tega je važno, da se konča ta nepravilnost v proizvodnji. Prilagoditi se je treba dnevnikom, ne pa mesečnim, trimesečnim ali letnim kvotam.

V Stelnburgu na Bavarskem so izročili komisiji za vojne zločine bivšega kapetana Luftwaffe Maksa Schmitta, ki je obtožen, da je obglavil ameriške vojake ter njihove glave prekralil in shranjeval.

Izidi poljskih volitev

Opozicija ni smela prisostvovati štetju glasov - Mikolajczykov protest

LONDON, 21. januarja — Varšavski radio je včeraj zjutraj objavil prve izide nedeljskih volitev na Poljskem. Sporčili je, da je v 11 volivnih okrajih v Varšavi dobil volični blok 20.000 glasov proti 6000 glasovom kmetjske opozicijske stranke. V 21 volivnih okrajih na deželi je dobil volični blok 80.000 glasov, kmetjska stranka pa 2500. Radio je sporočil, da te številke niso uradne. Uradne številke bodo objavljene 31. januarja. Mikolajczyk je sporočil, da bo zahteval razveljavitev volitev, ker niso bile svobodne in neodvisne po načelih jaltškega sporazuma. Rekel je, da bi njegova stranka dosegla večino, če bi njegovi opazovalci smeli biti v volivnih komisijah, da bi zajamčili pravilnost volitev. Izjavil je, da je izročil seznam obtožb veleposlanikom Velike Britanije, Združenih držav in Sovjetske zveze. Računajo, da znaša število volitev skoraj 20 milijonov.

Dopisniki poročajo, da so oblasti zelo malo storile, da bi omogočile tajne volitve. Tuji časniki niso smeli prisostvovati štetju glasov v Varšavi, kljub zadevnim obljubam, ki so jih dobili prejšnji dan. V večjem delu države je vladal mir; v mnogih primerih so peljali volitve na volišča v organiziranih skupinah.

Neko vladno poročilo pravi, da se tako imenovane tajne organizacije v nekaterih krajih napade volivne komisije. Dopisnik britanske radijske družbe poroča, da so v večini volivnih odborov šteli glasove brez nadzorstva opazovalcev kmetjske stranke in da bodo celotno število nadzorovale okrožne volivne komisije, v katerih ni zastopnikov Mikolajczykove stranke. Tako nadzorstvo v primeru potrebe omogoča spremembo izidov pri končnem štetju.

Prvi časni izidi splošnih poljskih volitev, ki se nanašajo na 18 okrajev Varšave, so bili naslednji: stranke demokratskega bloka so dobile 21.000 glasov, medtem ko je opozicijska kmetjska stranka Stanisłava Mikolajczyka dobila 6.000 glasov.

Ob manjši stranki, to je delavske in neodvisne katoliške, sta zabeležili prva 2700 in druga 1400 glasov.

Razen posameznih nastalih delov v vzhodnih pokrajinah je videti, da so potekale volitve mirno. Tuji opazovalci so sporočili, da so izvedli volitve s presenetljivo stopnjo tajnosti, ne da bi bilo videti omejitve svobode.

Dopisnik časninarske agencije „Exchange Telegraph“ poroča, da so na nekem volišču v Varšavi pozvali njega in še dva druga

De Gasperi odstopil

Nova vlada, ki bo morala podpisati mirovno pogodbo, naj bo sestavljena iz čim več strank

RIM, 21. januarja. — Italijanski ministrski predsednik Alcide De Gasperi je včeraj poslal predsedniku De Nicoliju odstopno pismo. Odstopil je zaradi razkola med italijanskimi socialisti, do katerega je prišlo, ker je med njimi nastal spor v sodelovanju s komunisti. Iz vladnih krogov se je izvedelo, da je vzrok vladne krize v tem, ker nihče neče prevzeti prevlečile odgovornosti za podpis mirovne pogodbe in da ima De Gasperi v načrtu sestaviti novo vlado in pritegniti vanjo kolikor mogoče več strank, da bi vse prevzela politično odgovornost za podpis pogodbe.

Nova Saragatova socialistična stranka je proti sodelovanju s komunisti. Voditelj komunistov na lokalnih socialistov je Pietro Nenni, ki je pred nekaj dnevi odstopil kot zunanji minister.

Glavar italijanske države, De Nicola je danes zabil s posvetovanji za podelitev mandata za sestavo nove vlade po star. predložitveni parlamentarni praksi. Tako je kot prvega sprejel odhajajočega ministrskega predsednika Alcide De Gasperija. Sprejem so določili za 24. vro.

Nato bo italijanski državni po-

Byrnesovo zadnje uradno dejanje

Washington, 21. januarja. James F. Byrnes je včeraj podpisal mirovno pogodbo, drugo svetovne vojne, z Italijo, Madžarsko, Romunijo in Bolgarijo. To je bilo njegovo zadnje uradno dejanje, preden bo zapustil mesto zunanjega ministra.

Podpisovanje je trajalo nekaj dni deset minut in Byrnes ni dal nobene izjave. Navzven je bilo 200 oseb, večinoma uradnikov zunanje ministarstva. Poleg Byrnesa sta sedela njegova svetovalca na mirovnih pogajanjih senatorja Arthur Vandenberg in Tom Connally.

Ko je podpisal zadnji zvezni podpis, se je Byrnes odpravil od mize. Nato se je obrnil proti navozom in mikrofonom, ki jih niso uporabili, naj dejal: »Če želi kdo govoriti, naj prošim zavzame moje mesto in začne.«

30 LJUDI ZMRZNILO

Hamburg, 21. januarja. Uradno so objavili, da so zdravniki v Hamburgu ugotovili, da je zaradi mraza umrlo 30 ljudi; med njimi je 18 moških, 9 žensk in 3 majhni otroci.

ukrep proti morebitnim napadom s strani tolovajev

Poročilo vlade pravi, da je bil pritok na volišča visok tudi v okrajih, kjer ni imela Mikolajczykova stranka nobenega kandidata in kjer so njegovim pristajem priporočili naj se vzdržijo glasovanja. V varšavski pokrajini Piotrkow je veliko število volitev odšlo in očitno glasovalo za listo kmetjske stranke.

Posebni dopisnik „E.B.C.“ opisuje volitve v Varšavi: »Volitve so potekle v miru in redu brez velike volivne vneine.«

Vlada je odredila, naj bi prišli volivci v povorki na volivna okrožja z glasovnicami v rokah, da bi dokazali, da podpirajo vlado, toda — kakor dodaja dopisnik — dvomljivo je, če je to znatno vplivalo na izide volitev.

Varšavska radijska postaja je sicer objavila naslednje splošne izide volitev v poljski prestolnici: vladni demokratski blok 213.180 glasov; Mikolajczykova kmetjska stranka 68.440 glasov; delavska stranka 28.080; neodvisna katoliška 15.000.

Reuterjev dopisnik John Peet poroča iz Varšave: Tu so uradno izjavili, da je bilo pri nedeljskih volitvah ubitih 13 ljudi, med njimi 14 obdanih v 7 tvojih. Vsi ti pobje so se vednoma dogodili v neurejenih področjih v jugovzhodni Poljski.

»Priloži se bom na vrhovno sodišče proti postopku pri volitvah, čim mi bo to pravno dovoljeno, t. j. po uradni razglasitvi izidov volitev. Mislim, da sodišče ne bo moglo prezeti niti obtožb, ker imamo preveč dokazov o nerodnosti pri volitvah.«

Na vprašanje o notranjem nastrojenju njegove stranke je Mikolajczyk odgovoril: »Skusal bo delovanje stranke obdržati v mejah zakona. Kakršne koli množični teror, kakor med volitvami, ne more še dalje trajati: vladna manjšina ne more večno terorizirati kmetjske večine. Ne verjamem, da bi me kdaj postavili pred sodišče, in sicer ne samo zato, ker nimajo nobenega razloga za ta postopek, marveč tudi zato, ker vedo, da brez kmetov ne morejo shajati.«

Radijska postaja Moskva je dala javila neuradno izide poljskih volitev: demokratski blok 317 sedežev, opozicijska kmetjska stranka 34 sedežev in druge stranke 31 sedežev.

Kakor poroča varšavska radijska postaja, so uradni rezultati volitev v rudarskem okrožju Dabrowa v jugovzhodni Poljski sledeli: Vladni demokratski blok 1.260.520; Mikolajczykova kmetjska stranka 30.830; stranka dela 19.745; disidentna kmetjska stranka 3.508; neodvisna demokratska lista 1.825 glasov.

Sej tiskovnega oddelka zunanjeje ga ministarstva general Victor Gross je po poročilu moskovske radijske postaje izjavil na tiskovni konferenci v Varšavi, da je poljska vlada popolnoma zadovoljna z uspehom, ki ga je dosegla pri volitvah v sejm (poljski parlament).

Na vprašanje o trditvah, da je bilo nekaterim tujim dopisnikom dovoljeno opazovati volitve, je general Gross po poročilu moskovskega radijske izjavil, da je poljska vlada popolnoma zadovoljna z uspehom, ki ga je dosegla pri volitvah v sejm (poljski parlament).

KOMISIJA V GRČIJO

Atene, 21. januarja — Včeraj je prišel v Atene z letalom iz Londona Norvežan polkovnik A. Roscher Lund, načelnik tajništva komisije Združenih narodov, ki bo izvršila preiskavo o obmejnih incidentih v Grčiji. Domnevajo, da bo komisija imela svoje vprašanje 31. januarja v Atenu.

231 MILJARD LIR

Rim, 21. januarja — Kot poroča italijansko zakladno ministrstvo, znaša izid podpisovanja 3,5% »Posojila obnove« skupno 231 milijard lir.

Ameriški državljani pred sodiščem v Sisku

Obtožba: sodelovanje s križarji

BEOGRAD, 21. januarja. — Jugoslovska poročevalska agencija »Tanjug« je javila, da je prišel pred jugoslovska sodišče v Sisku ameriški državljani Ivan Pinter ter 15 članov Hrvatske seljaške stranke. Pinter je priznal, da je preskrbel fonde in obdave za križarje, to je pripadnike tajne ustaške teroristične organizacije.

Obtožujejo ga volunturno, ostalih 15 obtoževajo za sodelovanja s teroristi z namenom, da navilno strmovalijo sedanjim režim.

Pinter je izjavil, da je postal dobove na zahtevo enega izmed predsednih priš in sicer Besenica, katerega skupina je določila, da morajo blago nad nekim gosdom odvreči tuje letalo.

Besenić je pričal, da mu je Pinter dejal, da pozna podkovaniz Združenih držav v Zagrebu, ki bi pomagal križarjem.

Neki drugi obtoževanec, Stjepan Križičić, katerega obtožujejo, da je organiziral skupno križarjevo, je dejal, da je kot ustaški častnik med vojno izvršil vojne zločine, je izjavil, da je nedolžen.

POD NACISTI V FRANCIJI

Tvegana misija britanske agentke

V Marseillesu je bilo odporniško gibanje med vojno najmočnejše - Razsežna organizacija domoljubov je bila podobna mreži, v kateri so bili povezani stari in mladi, bogati in revni

Gospa Odette Sansonova, prva in edina ženska, ki je bila odlikovana s ašurjevskim križcem za delo kot tajna agentka pri odporniških gibanju v Franciji, je dopisniku lista «The Peoples» pripovedovala, kako je preplela Gestapo v mestu deset tisočev vohunov Marseillesu. Bila sem se sedem mesecev v samotni celici v zapornih Fresnes... je začela pripovedovati — ko so se neke noči odprla vrata in luč mi je postrelila v oči; in nemirnega spanja sta me prebudila dva asosovca in mi grobo zapovedovali, naj se takoj odločim, kaj imata nalogo, da me odpeljeta na glavni stan.

PREDBRNO IZZIVANJE

Presenečena nad nemiko miselnostjo, sem pogledala ven in videla s zarobniki močno razsvetljen spomenik francoskim padlim junakom; nad njim je svetlo gorle spominski plamen, kot da bi predbrno izdal nemiki strazno.

Grški parnik zadel na mino

Rešenih 206 ljudi, 388 jih pogrešajo. V soboto dopoldne je med obalo Atike in Ebeje zadel na mino grška potniška ladja «Chimara» in se potopila. Po sedmih urah potovanja je bilo pred nesrečo na pomenom krogu 594 oseb, ustrelje 70 mornaric. Imed tega stvela so rešili 206 ljudi, 388 pa pogrešajo.

Ponesrečena «Chimara» je bivala 1500 tonska nemška bolniška ladja, ki so jo predali Grčiji kot vojno odškodnino; bila je ena izmed najboljših čolnove grške trgovinske mornarice.

«Chimara» sama ni oddajala nikakih SOS klicev in zato menijo, da se je potopila v nekaj minutah po eksploziji mine. Domnevajo da je smrt mnogo potnikov žalostna in spanju. Med potniki so bili nekateri macedonski poslanci ter člani družbe, ki so spremljali grškega prestolonaslednika Pavla na njegovem potovanju po severni Grčiji.

Prvo poročilo o nesreči je prispelo v Atene s prihodom rednega čolna, ki je sodeloval pri reševanju. Tozen kraj nesreče je bil blizu svetilnika «Kavallaris» med obalo Atike in Ebeje.

Po pripovedovanju nekoga preživelega vojaka je bilo po eksploziji vse morje na mah polno potnikov, ki so se borili z valovi. Nekateri izmed njih so imeli rešilne pasove. Spustili so stiri rešilne čolne, v katerih je bilo v vsakem vsaj po 60 potnikov. Sebe po petih urah je pripeljal majhna ladja, ki je prilekla sprejetimi na krov preživelci. Medtem pa je večina zenskih in otroških umrla izmed najslabnejših otrok na svetu profesor Karl Mannheim, po rodu Madjar. Mannheim je leta 1933 zapustil stolico za sociologijo v Frankfurtu in prišel v Veliko Britanijo ter postal docent na gospodarski fakulteti v Londonu. Pred nedavnim so ga hoteli imenovati za predsednika evropskega odbora ustanove UNESCO.

TREJNI DOMOLJUBI

Marseilles, glavni stan Gestapa za južni del Francije, je bil eno izmed najpomembnejših področij Francije. Po vsem mestu je bilo polno nadzornih in varnostnih ukrepov. Čeprav v nobenem delu Francije ni bilo odporniške gibanje tako močno kot tu, ni bilo dela britanskega agenta v mnogih smereh zavidanja vredno. Razsežna organizacija domoljubov, ki je delovala skrivoma in podtalno, je bilo nekdo, česar celo jaz, ki sem postala njen član, nisem mogla oceniti. Bila je podobna mreži, v kateri so bili povezani stari in mladi, bogati in revni. Vsi njeni člani so smou in

AMERICAN TRADING COMPANY

Tiskovni urad Juljske krajine poroča: Članji pete skupine ameriških urednikov in izdajateljev, ki so na obisku v Evropi na vabilo ameriškega vojnege ministra, so naslednji:

do urednikov in izdajateljev ter je naglasno dejstvo, da zavis uspeh svobodnega tržiškega ocmija predvsem od konstruktivnega sodelovanja svetovnega tiska in resnega sodelovanja med vsemi silami. General John Lee je izjavil, da se popolnoma strinja z izjavami generala Hardinga ter je naglasil s svoje strani, da je skupna britansko-ameriška zasedba imela uspešno samo zaradi sijajnega duha sodelovalca, ki vlada med obema narodoma. Uspeh Trsta kot svobodnega pristanišča je zagotovljen, če bodo podobno sodelovanje izvajale tiste države, katerih predvojna trgovina je vodila skozi to pristanišče.

IZ SREDNJEVIŠČA

Moje edino upanje je bilo, da najdem pred policijsko ura soko, kjer ne bi bila potrebna skrajna mera previdnosti. Nenadoma sem se spomnila, da mi je eden izmed članov francoskega odporniškega gibanja, ki je delal javno hite, kjer bi lahko v skrajnem primeru našla prenočišče. Rekel mi je tudi, da so lastniki dobri domoljubi, in da se tam lahko lažje in brez težav najdejo upanje.

BRUHANJE OGNJENIKA MAYON

Na otoku Luzon na Filipinih je začel bruhati ognjenik Mayon. Lastniki, ki se spuščajo po poboju ognjenika, preti, da bo uničila tisoče hiš. V naglici so izpraznili 5 bližnjih vasel, prebivalstvo ostalih pa so opozorili, naj bo pripravljena na morebitno evakuacijo.

GOSPODARSTVO

Na ukata zvezniškega nadzorstvenega sveta bodo živilske zadloge vseh štirih zasebnehih področij Avstrije postavili pod enotno nadzorstvo in upravo. To izredno odločitev so sprejeli, da olajšajo veliko pomanjkanje prehrane v Avstriji.

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

TRŽAŠKA KRONIKA

Ameriški uredniki in izdajatelji na obisku v Trstu

Tiskovni urad Juljske krajine poroča: Članji pete skupine ameriških urednikov in izdajateljev, ki so na obisku v Evropi na vabilo ameriškega vojnege ministra, so naslednji: Virginius Dabney, član «Times Dispatch» iz Richmonda; Gene Gillett, član «United Press»; Coleman Harwell, član «Nashville Tennessean»; Everett Hollis, član «Columbia Broadcasting System & Radio Station WBBM, Chicago»; Fraser Hunt, član «Mutual Broadcasting System»; Victor O. Jones, član «Boston Globe»; John H. Martin, član «International News Service»; Erik Oberg, član «Industrial Press»; Elton F. Tompkins, član «New York Journal-Americans»; Dwight E. Young, član «Dayton Journal Herald» iz Daytonia, Ohio. Uredniki in izdajatelji so prispeli v Trst iz Gorice z zasebnim vlakom vrhovnega poveljnika za Sredozemlje in namestanika vrhovnega zvezniškega poveljnika za ameriško vojsko generala Johna C. H. Lea. Po prihodu so se gostje okrepčili v hotelu «Grande Albergo» ter so se udeležili večerje, ki jim jo je pripravil vrhovni poveljnik 88. ameriške pehotne divizije general Bryan E. Moore. Na večerji so bili tudi general Lee, vrhovni poveljnik sredozemske cel, za Veliko Britanijo general sir John Harding, vrhovni poveljnik prve britanske oklepne divizije general Charles Loewens ter podpoveljnik 88. ameriške pehotne divizije general Ridgely Gaither. Drugi odlični gostje bil izredni svetovalec ameriškega ministrstva Forrest Davis, ki je 18. januarja prispel v Trst na sestanku z višim basnikom za civilni zadeve Juljske krajine polkovnik Alfredom C. Bowmanom.

IZ JUGOSLAVIJE

Urednik časopisa «Narodni glasnik», ki izhaja v Pittsburghu (Združene države), Anton Majnarič, ki se je udeležil svetovnega slovenskega kongresa v Beogradu, je imel v Splitu predavanje o gibanju ameriških sindikatov. V svojem predavanju je omenil tudi delovanje slovenskih emigrantov v Ameriki. Predavanja se je udeležilo veliko število oseb.

8. januarjem 1947 so vzpostavili telefonsko zvezo med Jugoslavijo in Južno Ameriko.

Glavni ravnatelj tovarne lokomotiv madžarski železnice Ing. Borély in ravnatelj tovarne Ing. Torma sta spremenila v Beograd prvo lokomotivo, ki jo je poslala Madžarska na račun vojne odškodnine. Na beograjski postaji so bili navzoči jugoslovanski prometni minister Todor Vujanović in ostali funkcionarji ministrstva. Madžarski zastopniki bodo ostali v Beogradu nekaj časa, da bodo uredili načelna vprašanja za ostale izročitve materiala jugoslovanskim železnicam na račun vojne odškodnine.

GOSPODARSTVO

Na ukata zvezniškega nadzorstvenega sveta bodo živilske zadloge vseh štirih zasebnehih področij Avstrije postavili pod enotno nadzorstvo in upravo. To izredno odločitev so sprejeli, da olajšajo veliko pomanjkanje prehrane v Avstriji.

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

DANES KINO OB 12.30

Glede na določbe o omejitvah električnega toka bodo danes 4 mestni kinomatografi — Vittoria, Centrale, Moderno in Eden — imeli samo eno predstavo z začetkom ob 12.30 ur.

DANES KINO OB 21.30

Glede na določbe o omejitvah električnega toka bodo danes 4 mestni kinomatografi — Vittoria, Centrale, Moderno in Eden — imeli samo eno predstavo z začetkom ob 21.30 ur.

Spopad med policijo in tatovi

En mrtvec in dva ranjena. Policijska sporočila, da je v nedeljo popoldne telefoniral na policijo nek nemanec, češ da namerava izvršiti tatvino v nekem zasebnem stanovanju. Na poziv je na označeni kraj odšel takoj oddelek policije.

Dva agenta sta potrkala na vrata stanovanja trgovca Luigija Serrija v ulici Zanetti 1. Kmalu po trkanju sta se na vratih pokazala dva moza oborožena z železnim drogom. Nastal je spopad, med katerim sta agenta ustreljala v zrak nekaj strahljivega strelca, kesnjeje pa sta bila prisiljena, da sta streljala proti neznančema; eden izmed teh je bil zadet v glavo in je takoj izdihnil. Gre za 32 letnega Giuseppea Mazzaracca, stanujočega v ulici Antonia Gaclia 8. Drugi ranjenec je 30 letni Germino Trizio, stanujoč v ulici Caccia 5, katerega so prepeljali v bolnišnico. Zadet je bil v rano in v levo nogo. Do ozdravljenja bo pod policijskim nadzorstvom.

Med spopadom je bil lahko ranjen 22 letni poljski agent Aureliano La Rocca, stanujoč v drevo-redu Sonnino 6; po prsih ga je oplenila krogla tako, da so ga morali prepeljati v bolnišnico, kjer bo ostal verjetno 15 dni.

Glavitelje obveščamo, da je šel tiskovnega urada A. I. S. zaradi pomanjkanja električnega toka odredil, da bodo do nadaljnjega odredbe tržaki dnevniki izhajali na starih straneh sam vsakih štirinajst dni in na vsak teden. Naša prihodnja dvojna številka bo izšla v ponedeljek 27. januarja.

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

IZ SREBRNEGA

Ervin C. Brown, ameriški sindikalni voditelj, ki je nedavno zaključil potovanje po Franciji in Nemčiji in bo naslednje leto odšel v republiko odseku ameriške delovne zveze, je izjavil svicarskemu tisku, da je svobodna pobuda v Evropi, taka kot je v Združenih državah, za vedno končana. Izjavil je, da je bila blažinja Evrope povezana z nemško. «Naša organizacija — je dodal — namerava dvigniti življenjsko raven evropskih narodov na delo stopnjo kot je pri zahodnih velošlah in ne bo dovolila, da bi padla na raven vzhodnih narodov. Življenjska raven zavis od evropejske industrije in Nemčija je bila edina država, kjer se je mogla ta industrija razviti, zato se Amerika zelo resno zanima za vprašanje te države.»

Bivši zvezni tajnik Ruzzier obsojen na dve leti in šest mesecev

Po odločbi kasacijskega sodišča je izredno porotno sodišče obnovilo razpravo proti bivšemu zveznemu tajniku odvetniku Luigiju Ruzzierju, ki je bil obsojen 23. aprila 1946 na 4 leta in 5 mesecev zapora; zdaj je sodišče znižalo kazeno na dve leti in šest mesecev zapora; razpravi je predsedoval odvetnik Nachich.

Kasacijsko sodišče je odredilo zavrnitev zaradi pomanjkanja navedbe olajevalnih okoliščin ter zaradi vprašanja, če je delovanje ravnatelja časopisa «Italia Republicana» v zvezi s delovanjem zveznega tajnika in če naj bi zaradi tega primer sodil posebej.

Javni tožilec odvetnik Piccoli, ki je upošteval olajevalne okoliščine, je zahteval kazni, ki jo je nato izrekli sodišče. Branilca odvetnik Bologna in Annosia sta zahtevala znižanje kazni na 20 mesecev zapora in takojšnjo izpustitev obtoženca, ki je že prestal to dobo v zaporu. Svoje zagovore sta podkrepila z izjavo da je Ruzzier voljni invalid in zato lahko uživa olajevalne okoliščine, ki jih dovoljuje vojaški zakonik vojnim invalidom. Sodišče je izreklo najnižjo kazni, ki jo predpisuje kazenski zakonik za ko-laboracioniste, ter je upoštevalo delstvo, da mesto, ki ga je zavzemal kot ravnatelj «Italia Republicana», ne predstavlja zločina.

OBVESTILO KOMISJE ZA GISČENJE

Komisija za GISČENJE prve stopnje sporoča, da je železničar Francesco Gemellar predložil navedeni Komisiji prošnjo za ponovni sprejem v službo.

Kdor koli bi imel proti navedenemu kakršne koli obremenjujoče podatke, jih naj javi najkasneje v sedmih dneh po objavi tega besedila na naslov Komisije v Trstu, ulica Coroneo 16 (sodna palača).

IZGINOTIJE ŽELEZNIŠKEGA VAGONA Z MRTVIMI ZAJCI

Neki zastopnik tvrdke Parizi je prijavil civilni policiji, da je okrog 14. ure 18. t. m. izgubljen železniški vagon št. 128.469, vlak št. 8786. Vagon je bil natovorjen z mrtvimi zajci in je prišel iz Budimpešte. Policija je uvedla preiskavo.

TATVINA POSTNIH VREB

Civilna policija iz pristanišča Duca d'Acosta je sporočila, da so v skladišču št. 65 odnesli okrog deset postnih vreb, ki so bile zložene pri vrsti skladišč. Tatvino je odkril skladiščnik, policija je uvedla preiskavo.

RIHOD POMORSKAKOV DRUŽBE «LOYD»

Po poročilu pomorske družbe «Lloyd», je prispelo danes ob 3.45 uri iz Genove v Trst 44 tržaških mornarjev, ki so bili vkrcani na ladji «Conte Verde» in so bili med vojno zajeti v Sanghaju.

RADIO TRST I

263,2 m - 1140 kc

Torek, 21. januarja. 17.15 simfonijska glasba; 17.30 glasbeni program; 18.15 pregled anglo-ameriškega tiska; 18.30 lahka glasba; 19. angleška ura; 19.30 «šest» ženski; 19.45 različna glasba; 20.00 «Dvojno ali nič»; 22.40 znanstvenost; 23.00 vesele glasbe; 24. zaključek.

RADIO TRST II

278,3 m - 1086 kc

Torek, 21. januarja. 19.30 slavni violinski; 19.45 napoved časa, vesti v slov.; 20.00 v slovi; 20.15 slavni valovi; 20.30 glasbeni program, prenos iz Ljubljane; 21. koncert pianista L. M. Skerjanc; 21.30 lahka večerna glasba; 22.30 plesna glasba; 23. napoved časa, vesti v slov.; 23.15 v slovi, štitanje sponda; 23.30 plesna glasba; 24. zaključek.

SREDA, 22. JANUARJA

6.54 otvoritev koledar; 7.00 v slov.; 7.15 vesti v slov.; 7.30 zaključek; 11.30 Schubertove skladbe; 12. v Združenih državah; 12.15 glasbeni program; 12.45 napoved časa, vesti v slov.; 13. filatelistično predavanje; 13.15 plesna glasba; 13.30 operne uverture; 14.10 štitanje sponda; zaključek; 17.30 glasbeni program; 18.30 svetovna književnost; začeti poljskega slovnarja; 18.15 vaski kvintet; 18.30 ameriški skladištelci; 19. radijska povest - Plički brez gnezda; 19.15 odjavna odredba jugosl. armade; 19.45 napoved časa, vesti v slov.; 20.00 v slovi, štitanje sponda; 20.15 v slovi, štitanje sponda; 23.30 plesna glasba; 24. zaključek.

GLAVNI UREDNIK: PRIMCZ B. BRDNIK

Izdaja A. I. S.

VABILO NA OBČNI ZBOR

Pojedilski konzorcij za tržaško pokrajino obveša vse svoje člane, da bo 31. t. m. občni zbor; zaetek ob 9. uri, v primeru nesklepnosti ob 10. uri.

TATVINA PERILA

Različnih stvari in perila za skupno 10.000 lir so neznanj tatorv preteklo noč odnesli gospodinji Idi Bassovi iz Krimna.

IZ SAMOŽAŽENJA «KOROŠKE KRONIKE»

«Glas zaveznikov», sicer «Koledar» v Gorici in Kobaridu ter v Trstu v ulici Giulia 59, na trgu Pestalozzi, v drevo-redu R. Sanzija in na Skednju.

Mladi Korotan

«Mladi Korotan» je napredaj za prodajalcah «Glas zaveznikov», v Trstu v ul. Gaviana, ul. Roma, trgu Oberdan, Sežani, Opčinah in v Trstu v ul. Pestalozzi, trgu Guilliana, trgu Venezia, ul. Battiluzi, trgu Sv. Jakoba, ul. S. Marco, ul. Revoltella, trgu Goldoni, ul. Orlandini, ul. Franco, Sv. soboti, ul. Reti, pokriji tržnici, drevo-redu Svatca in na Skednju.

ALEXANDER ARNO

WANG-HO